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XVII. évf. 6. szám 

2020. március 4. 

Falumegújítási díj 2018 

Idei első találkozójukat tartották Bács-Kiskun megye 4. számú választókerüle-
tének településvezetői a jakabszállási Aero Hotelben csütörtökön. A polgár-
mesterek ezúttal is Lezsák Sándor országgyűlési képviselő meghívására ültek 
tárgyalóasztalhoz.  
Idén is folytatódik a hagyomány, miszerint a 4. számú választókerület polgár-
mesterei negyedévente tárgyalóasztalhoz ülnek azzal a céllal, hogy Lezsák 
Sándorral, a térség országgyűlési képviselőjével megvitassák a településeket 
érintő aktuális kérdéseket. A csütörtöki találkozónak két fő témája volt: először 
a Nemzeti Művelődési Intézet tevékenységét ismerhették meg a polgármeste-
rek, majd pedig a szőlő- és borágazat aktuális helyzetéről kaptak tájékoztatót. 
Závogyán Magdolna, a Nemzeti Művelődési Intézet ügyvezetője elmondta, 
mint kiemelt kultúrstratégiai intézmény 3155 település helyi szakemberei szá-
mára nyújtanak módszertani segítséget. Arról is tájékoztatta a településvezető-
ket, hogy bár emelkedett a kötelező közművelődési feladatokra szánt állami 
normatíva, a kormány célja, hogy úgynevezett feladat finanszírozás formájá-
ban az aktív helyi közösségeket támogassa.  

Folytatás a harmadik oldalon. 

Jakabszálláson tanácskoztak a polgármesterek  
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Ha nem drogokkal, mivel tudta megtörni az ÁVH Mindszentyt? 

Múlt számunkban megjelent írás 

folytatása 

 

A hercegprímás partvonalra állítá-

sára idővel mégis több forgató-

könyv készült. Mint Balogh Margit 

történész nagy Mindszenty-

monográfiájában fogalmaz, az 

ószövetségi tapasztalathoz akar-

tak visszatérni: „Űzd el a pásztort, 

és a nyáj is szétszéled...”. Felme-

rült Mindszenty kényszergyógyke-

zelése, de vatikáni kvázi száműze-

tése is. A mesterterv a katolikus 

egyház belső megosztása volt. A 

magyar katolikusokat a Szent-

székkel is szembe akarták állítani, 

a kommunista forgatókönyvekben 

még az is felmerült, hogy létrehoz-

nak egy Rómától független, önálló nemzeti egyhá-

zat. Erre azonban nem találtak komolyabb jelöltet, 

aki vállalta is volna a szakítást, így látszatmeg-

egyezés helyett győzött a terv, hogy Mindszentyvel 

mindenképpen le kell számolni. 

Karácsonyi ajándék Rákositól 

1948 nyarán a sajtó már tele volt a Mindszenty 

elleni támadásokkal. „A hercegprímás körül kiala-

kult kör a magyarországi ellenforradalmi erők gyü-

lekezési góca“ – híresztelte rutinszerűen a Sza-

bad Nép. Korlátolt, reakciós figurának beállítva 

igyekeztek nevetségessé tenni, miközben a min-

den lépését figyelő ÁVH is összehangolt akciót in-

dított. Jelentett róla a portás, a postás és a fod-

rász és persze még sokan mások, akiket beépítet-

tek a környezetébe vagy akiket erre kényszerítet-

tek. Igaz, az állambiztonság nem mindig volt iga-

zán felkészült: az egyik jelentésben például azzal 

mószerolták, hogy „szoros kapcsolatot tartott fenn 

Padányi Biró Márton volt veszprémi püspökkel, 

aki a magyarországi feudalizmusnak volt egyik 

legjellegzetesebb alakja” – az egyháztörténetben 

kevésbé járatos ávósok figyelmét elkerülte, hogy 

Padányi kicsit korábban, a 18. században tevé-

kenykedett. 

Novemberben az esztergomi érseki palotánál két 

fekete Tátra állt állandóan, mindenkit igazoltat-

tak, amiből nem is csináltak titkot, a rendőröknek 

még egy melegítő bódét is beállítottak – írja tanul-

mányában Vörös Géza. Miközben az ÁVH őket fi-

gyelte meg, a személyzet Mindszentynek jelentett 

a rendőrök mozgásáról, a palota Duna felőli abla-

kait pedig papírral fedték be, hogy a belső mozgás 

ne látszódjon.  

A december 26-i karácsonyi letartóztatás időpont-

járól személyesen Rákosi döntött. Másnap Kádár 

János adott ki belügyminiszterként nyilatkozatot 

arról, hogy az érseket „a köztársaság megdönté-

sére irányuló bűncselekmény, hazaárulás, kémke-

dés és valutaüzérkedés” gyanúja miatt őrizetbe 

vették. Szintén Kádár dolga volt, hogy a hercegprí-

más elhurcolása után külön is ráijesszen a beren-

delt püspökökre, egyértelműsítve, hogy ő dosszié-

juk sem üres. Erről a zsarolásról a korabeli MTI ezt 

adta ki: „A püspöki kar és a kormány képviselői 

megkezdték az Egyház és Állam viszonyának ren-

dezésére a tárgyalást, amely a mindkét oldalról 

meglévő nehézségek ellenére a megértés szellem-

ében folyt.” 

A megértés szelleme az őrszobán olyanformán 

öltött alakot, hogy Mindszentyt (az érsek 57 éves 

volt ekkor) meztelenre vetkőztették, csíkos rabru-

hát adtak rá, valamint elkobozták a reverendáját 

és a zsolozsmáskönyvét. A magyar katolikus egy-

ház feje 39 napot töltött vizsgálati fogságban, ami 

alatt kegyetlenül megdolgozták. Arról, hogy ponto-

san miként, több elmélet van forgalomban. Az biz-

tos, hogy a veréseken túl és elsősorban pszichika-

ilag, ami végül eredményre is vezetett. 

Mindszenty József életéről és embert próbáló kitartásáról egy sorozatot jelente-

tünk meg a helyi újságban, hogy méltóan készüljünk fel a mellszobor avatására. 
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Folytatás az első oldalról 

A polgári lét alapját ugyanis ezek a kis közösségek 

adják, ők töltik meg élettel a helyi művelődési há-

zakat. Ezzel a céllal hívták életre a Csoóri Sándor 

Programot is, melynek keretében 5 milliárd forint 

áll rendelkezésre a népi kultúra területén, közös-

ségteremtő műfajokban működő, hazai és hatá-

ron túli néptáncos, népzenei és népdalköri szerve-

zetek és közösségek támogatására. 

Az ügyvezető szólt a Lázár Ervin Programról is, 

amely 10 milliárd forintot biztosít arra, hogy min-

den általános iskolás évente egyszer eljuthasson 

színházi, tánc- vagy cirkuszi előadásra. Závogyán 

Magdolna beszámolt arról is, hogy március 9-én 

indul a Déryné Program, melynek célja, hogy a kis-

településekre is eljuttassák a minőségi színházi 

előadásokat. A Nemzeti Színházat kérték fel arra, 

hogy olyan darabokat állítsanak színpadra, ame-

lyeket a falusi művelődési házakban is be tudnak 

mutatni – részletezte az ügyvezető. Végezetül ar-

ról is beszámolt, hogy szinte már teljesen elké-

szült a lakiteleki Hungarikum Ligetben a Nemzeti 

Művelődési Intézet új épülete, melynek átadását 

április 23-án tartják a Kárpát-medencei Kulturális 

Találkozó keretében. 

Gál Péter, az Agrárminisztérium főosztályvezetője 

a szőlő- és borágazat helyzetét értékelve elmond-

ta, az elmúlt években emelkedett hazánkban a 

borszőlő terület. A Duna borrégióra jellemző legin-

kább az emelkedés, ahol elsősorban fehérszőlőt 

termelnek. A legnépszerűbb a Bianca, a Cserszegi 

fűszeres és az Aletta. Visszaesett azonban a Kék-

frankos, az Arany Sárfehér és az Ezerjó termelése. 

A főosztályvezető elmondta továbbá, hogy új bor-

szőlő ültetvények telepítésére egyéni projektek 

esetében 75 millió forint, míg kollektív projektek-

nél 150 millió forint támogatás igényelhető. Fel-

hívta a figyelmet arra is, hogy az új piacok meg-

szerzéséhez lényegesen nagyobb hangsúlyt kell 

fektetni a promócióra. 

A borpromóciós programok megvalósítására 12 

millió eurós támogatási keret áll rendelkezésre. 

Pályázni lehet többek között a borvidékek logójá-

nak, arculatának, honlapjának megtervezésére. 

Gál Péter azt is elmondta, hogy a beruházásokra 

idén 2 milliárd forintot biztosít a szaktárca és, 

hogy előnyt élveznek az energiahatékony fejleszté-

sek. A főosztályvezető sürgetőnek tartja a termelői 

integrációs szervezetek megalakítását is. Mint 

mondta, ha a termelők összefognak jelentősen 

javulhat az alkupozíciójuk, nagyban befolyásolhat-

ják a szőlő felvásárlási árának meghatározását. 

Gál Péter szerint a termelői integrációs szervezet 

az utolsó előtti esélyt adhatja meg a széttörede-

zett szőlőtermelői szektornak. Az Agrárminisztéri-

um főosztályvezetője azt is elmondta, hogy az 

ePincekönyv bevezetésével szeretnék csökkente-

ni a gazdákra háruló adminisztrációs terheket. Az 

1,2 milliárd forintos projekt során a teljes szőlő- 

és borágazatban bevezetik az elektronikus ügyin-

tézést. Várhatóan 2021. július elsejétől induló 

rendszertől jelentős, mintegy 650 millió forintos 

megtakarítást remélnek. 

Forrás: baon.hu 

Településünk polgármestere bemutatja Jakabszállást 
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Mozduljon ki az otthon magányából,  

legyen nyugdíjas korában  

is közösségi ember! 
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Helyi építési szabályzat 

Hamarosan elkezdődik Jakabszállás településren-

dezési eszközeinek felülvizsgálata, így akinek ja-

vaslata vagy kérése van a helyi építési szabályok-

hoz, az a Polgármesteri Hivatal titkárságán írás-

ban leadhatja.  

Határidő: 2020. március 14. Kérjük most írja le 

véleményét, mert egy másfél éves folyamat része-

ként az elején van lehetőség javaslatokat tenni.  

Miről is van szó? Egy kicsit bővebben: 

Igyekszem közérthetőbben válaszolni, bár még én 

is csak tanulom ezt a folyamatot, így kérem néz-

zék el, ha valamit nem pontosan írok le.  

A Településrendezés Eszközök összefoglalóan je-

lentik minden település építési, fejlesztési és 

egyéb szabályait. 

2021. december 31-ig minden településnek felül 

kell vizsgálni a szabályozását, köztük például a 

helyi építési szabályokról szóló rendeletünket is. 

Ilyen lehet például egy új közút kialakítása, vagy a 

meglévő út szélességének szabályozása. De sok 

olyan dologra is lehet gondolni, hogy hol húzódja-

nak a belterületi határok, vagy mely területeket 

vonjuk be a lakó-falusias területbe (építési porták-

nak) vagy hol lehet üzletet nyitni vagy közintéz-

ményt építeni. 

Most azt szeretnénk, ha a lakosok elmondanák az 

igényeiket és ötleteiket. Társadalmi egyeztetést 

kezdeményeztem erről, mely alapján még több-

ször fel fogom rá hívni a lakosok figyelmét. 

Ha most jelzik ötleteiket, akkor azt valószínűleg 

(ha nem ellentétes az önkormányzat hosszútávú 

érdekeivel) figyelembe vesszük. 

Ha a határidőt követően jelzik ötleteiket vagy igé-

nyüket, akkor azt csak átlagosan 6 hónapos köz-

igazgatási egyeztetést követően és súlyos (milliós 

nagyságrendű) fizetési kötelezettség mellett tud-

juk szabályozni. Ezt a díjat majdan a kérelmező-

nek ki kell fizetni, különben el sem fog indulni a 

folyamat. 

Amennyiben van további kérdése szívesen és 

örömmel állok rendelkezésére, mert az a cél, hogy 

egy jó szabályozás lépjen hatályba Jakabszálláson. 

Barátsággal és tisztelettel: 

Szabó György Róbert polgármester 
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